EXERCÍCIOS

1. Você tem três dados : um Vermelho (R), um Verde (G) e um Azul (A).

Lançando-se os três dados simultaneamente, qual a probabilidade dos seguintes resultados:

a) 6 (R); 6 (G); 6 (A)

b) 6 (R); 5 (G); 6 (A)

c) 6 (R); 5 (G); 4 (A)

d) nenhum seis.

e) 2 seis e 1 cinco em qualquer dado.

f) 3 seis e 3 cinco em dois lançamentos.

g) O mesmo número em todos os dados.

h) Um número diferente em todos os dados.

2. O alelo c causa albinismo em camundongos quando em homozigose. (C faz com que o camundongo seja preto).

a) Se, do cruzamento de um casal C/c X c/c nascerem 10 filhotes, qual a probabilidade de que todos sejam pretos?

b) Qual a chance disto ocorrer por simples acaso?

3. Considere o cruzamento teste A/a X a/a no qual A produz fenótipo amarelo e a branco, use o teste do qui-quadrado para descobrir qual(is) dos seguintes resultados possíveis se ajusta(m) às expectativas:

a) 120 vermelhos : 100 brancos

b) 5000 vermelhos : 5400 brancos 

c) 500 vermelhos : 540 brancos

d) 50 vermelhos : 54 brancos

4. Suponha que um casal, ambos heterozigotos para um alelo recessivo de albinismo, tiveram gêmeos dizigóticos (dois zigotos) qual a probabilidade de que as duas crianças tenham o mesmo fenótipo para pigmentação?

5. A habilidade em sentir o gosto da substância feniltiocarbamida é um fenótipo autossômico dominante  e insensibilidade é recessivo.Se uma mulher sensível com pai insensível se casaa com um homem sensível que em casamento prévio tinha uma filha insensível, qual a probabilidade de que seu primeiro filho seja:

a) Uma menina insensível

b) Uma menina sensível

c) Um menino sensível

d) De que seus dois primeiros filhos sejam sensíveis e do mesmo sexo?
